



ВЫСШАЯ ШКОЛА

ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Высшая Школа общественного здравоохранения (ВШОЗ) — это специализированная организация непрерывного постдипломного образования, осуществляющая подготовку и переподготовку кадров по различным направлениям общественного здравоохранения.

В 2012 году Школа прошла Национальную аттестацию Министерства здравоохранения РК, Национальную аккредитацию Министерства образования и науки РК и Международную аккредитацию Агентства аккредитации образовательных учреждений в сфере здравоохранения (АРНЕА).

В настоящее время ВШОЗ осуществляет подготовку и переподготовку спе-

циалистов общественного здравоохранения Республики Казахстан, а также стран СНГ и Центрально-Азиатского региона (ЦАР).

Высшая Школа общественного здравоохранения предоставляет обучение по краткосрочным и долгосрочным программам, не только для медицинских работников, но и другим специалистам, работающим в сфере здравоохранения, тем самым, способствуя устойчивому развитию и продвижению реформ в секторе здравоохранения.

Основные направления деятельности:

1. Образовательная (долгосрочные, среднесрочные и краткосрочные программы).

- 2. Научно-исследовательская (научно-исследовательские программы по заказу Министерства здравоохранения РК, грантовые, магистерские и докторские научные исследования).
- 3. Экспертно-консалтинговая (для центральных и местных органов управления здравоохранения, практического здравоохранения, других ведомств, международная этическая экспертиза).

ВШОЗ является членом Международных организаций и Ассоциаций:

- Ассоциация Школ общественного здравоохранения Европейского региона (ASPHER);
- Ассоциация Школ общественного здравоохранения Азиатско-Тихо-

МЕНЕДЖМЕНТ

ВШОЗ ПРОВОДИТ НЕОБХОДИМУЮ ДЛЯ УЛУЧШЕ-НИЯ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВА-ТЕЛЬСКУЮ РАБОТУ ВО ВСЕХ СФЕРАХ ОБЩЕСТВЕН-НОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

океанского региона (АРАСРН);

- Европейская Ассоциация общественного здравоохранения (EUPHA);
- Международный Союз по укреплению здоровья и санитарному просвещению (IUHPE);
- Межнациональный центр исследований качества жизни (МЦИКЖ).

В Высшей Школе общественного здравоохранения с 2000 года выпускается Центрально-Азиатский научнопрактический журнал по общественному здравоохранению (свидетельство №1327-ж от 15.06.2000 г., выданное Министерством культуры, информации и общественного согласия РК). В настоящее время журнал проходит экспертизу на присвоение рейтингового уровня научных изданий в международном Агентстве Thompson Reuters.

Кадровый состав. 98% профессорско-преподавательского состава ВШОЗ имеют ученые степени и ученые звания. 20% преподавателей имеют степень магистра европейских школобщественного здравоохранения. Кроме того, Школа привлекает для проведения лекций и мастер-классов преподавателей из зарубежных вузов Европы и США (Университет содружества Вирджинии, Колумбийский Университет, Университет Южной Дании, Университет Олбании).

Преподаватели ВШОЗ регулярно проходят повышение квалификации, как в нашей стране, так и за рубежом, а также принимают участие в республиканских и международных конференциях и семинарах.

ВШОЗ проводит необходимую для улучшения здоровья населения научно-исследовательскую работу во всех сферах общественного здравоохранения. Научно-исследовательская деятельность Школы направлена на стратегические и прикладные аспекты, особенно междисциплинарного характера, а также на удовлетворение потребностей системы здравоохранения.

Высшая Школа общественного здравоохранения оказывает экспертную и консультативную помощь руководителям медицинских организаций и работникам здравоохранения всех уровней, а также другим ведомствам, деятельность которых связана с вопросами здоровья населения страны. Специалисты Школы участвуют в проведении экспертной

оценки реформ здравоохранения, осуществляемых в стране, а также адаптации инноваций в системе здравоохранения Республики Казахстан.

Научно-исследовательский и практический опыт специалистов и преподавателей ВШОЗ позволяет им работать в качестве национальных экспертов и консультантов таких международных организаций как WHO, COHRED, USAID, Всемирный Банк, осуществлять координацию международных программ и проектов, проводимых под эгидой ВОЗ, ААМР, АМСЗ, Фонда Сороса и других учебных заведений Европы и США.

За свою относительно недолгую историю (15 лет) Высшая Школа общественного здравоохранения смогла зарекомендовать себя проводником передовых идей и концепций общественного здоровья. На базе Школы регулярно проводятся различные международные семинары, Центрально-Азиатские и республиканские конференции и совещания по различным вопросам здравоохранения.

Контингент обучающихся. Растет число претендентов на поступление в магистратуру и докторантуру ВШОЗ. С расширением академических программ и открытием профильного направления, в т.ч. МВА, увеличилось число поступающих с немедицинским образованием (экономисты, психологи, социальные работники, маркетологи), что способствует развитию общественного здравоохранения в других сферах общества.

Представлен широкий спектр тематик курсов повышения квалификации и переподготовки кадров — 32 курса по различным направлениям общественного здравоохранения. Календарь курсов на 2013 год представлен на сайте ВШО3: www.ksph.kz в разделе «Учебный процесс».

По предварительным заявкам проводятся целевые курсы для немедицинских специалистов по вопросам психосоциальной работы, медико-социальной реабилитации, информационных технологий, статистики, паллиативной помощи, делопроизводства, государственных закупок, разработки бизнес-планов и др. Выполняются заказы от крупных частных медицинских структур по клиенториентированным технологиям.

Введено дистанционное обучение руководителей организаций здраво-

охранения по программе «Менеджер здравоохранения» без отрыва от производства с выездом в регионы страны, а также обучение с минимальным отрывом от производства (3-мя заездами на базу ВШОЗ). Разработаны модули и электронные книги для работы в дистанционном режиме – 60 книг, 49 тестов. Адаптированы 18 руководств и 18 буклетов заданий для работы по британской технологии обучения в дистанционном режиме. Обучение подкреплено аудиоматериалами.

Учебно-материальные активы. Школа размещена в отдельно стоящем 5-ти этажном здании. Учебные помещения и аудитории оборудованы современными техническими средствами, имеются Интернет-классы, общежитие, комнаты отдыха, столовая, комнаты для проведения кофе-брейков, медицинский пункт, тренажерный зал, что способствует эффективному использованию времени для обучения.

Развивается и усиливается инфраструктура, ориентированная для удобства обучающихся. Следует отметить разграничение зон обучения в зависимости от целевых групп: сектор для магистерских и докторских программ, сектор для краткосрочных программ, сектор для менеджеров здравоохранения. Мебель в аудиториях мобильная, легкая, что способствует удобству при формировании пространства для тренинга в той же аудитории, в которой проводятся лекции или семинары.

Компьютерные классы размещены рядом с аудиториями. Для получения доступа к информации и базам данных в библиотеке ВШОЗ внедрена технология терминального доступа с использованием технология NComputing. Для обеспечения информационного обмена ВШОЗ имеет Internet-терминалы, возможности современных типов электронной связи, включая e-mail.

Таким образом, ВШОЗ обладает основой и ресурсами для развития стратегии общественного здравоохранения Республики Казахстан в соответствии с Европейской политикой здравоохранения «Здоровье - 2020» и Европейским планом действий по укреплению потенциала и служб общественного здравоохранения.

Наши контакты: Республика Казахстан г. Алматы, ул. Утепова, 19 А Тел.: +7 (727) 337 80 32, 337 80 11, 337 80 28 Факс +7 (727) 337 80 18 ksph@ksph.kz, info@ksph.kz www.ksph.kz